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Освітній рівень Перший (бакалавр) 
Програма навчання обов’язкова 
Галузь знань 18 Виробництво та технології 
спеціальність 184 Гірництво 
Освітня програма Буріння свердловин 
Обсяг дисципліни 3 кредити (90 академічних годин) 
Види аудиторних занять самостійна робота (90 академічних годин),  
Форма контролю Диференційований залік 

 
Викладач: Лазоренко О.Г., доцент кафедри НГІТ, к.т.н. 
(понад 20 публікацій наукового і науково-методичного характеру, більше 20 років 

стажу роботи на підприємствах по бурінню свердловин, в т.ч. на посаді головного інженера). 
Викладач: Петраш Р.В., доцент кафедри НГІТ, к.т.н. доц. 
(понад 30 публікацій наукового і науково-методичного характеру, з-поміж яких 4 

статті у виданнях Scopus, WoS, 2 навчальних посібника). 
 
Мета навчальної дисципліни: Метою навчально-ознайомчої практики є закріплення 

теоретичних знань, отриманих студентами в результаті вивчення курсів «Геологія (загальна та 
інженерна)», «Геологія корисних копалин», «Основи гірничої справи». Підготовка студентів до 
вивчення основних гірничих дисциплін за спеціалізацією буріння свердловин: «Геотехнології 
гірництва», «Механіка гірських порід та їх руйнування при бурінні», «Технологія буріння 
свердловин», «Машини та обладнання для буріння свердловин», «Закінчування та освоєння 
свердловин», «Ускладнення й аварії при бурінні та капітальний ремонт свердловин», «Бурові 
технологічні рідини» тощо. 
 Компетентності за ОПП:  
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу 
ЗК2. Здатність спілкуватися фаховою українською мовою як усно, так і письмово. 
ЗК4. Здійснення безпечної діяльності. 
ЗК5. Здатність приймати обґрунтовані рішення 
ЗК6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 
ЗК9. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
ЗК10. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
СК2. Здатність характеризувати геологічні процеси та закономірності формування властивостей 
гірських порід. 
СК 11. Здатність до забезпечення протиаварійного захисту ланок гірничих підприємств та 
екологічної безпеки проведення гірничих та інших робіт. 
СК 12. Здатність застосовувати математичні моделі під час проєктування, оптимізації 
технологічних процесів гірництва. 

Програмні результати навчання за ОПП: 
РН1. Здійснювати системний аналіз гірничих систем і технологій. 
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РН2. Знати термінологію гірництва та вільно спілкуватися фаховою державною та іноземною 
мовою усно і письмово. 
РН3. Відшуковувати  необхідну інформацію в науковій та довідковій літературі, базах даних, 
Інтернет та інших джерелах. 
РН6. Аналізувати геологічні процеси з урахуванням базових закономірностей формування 
гірських порід. 
РН11. Знати вимоги законодавства щодо безпечного ведення робіт і експлуатації  обладнання у 
сфері професійної діяльності, вміти забезпечувати виконання цих вимог у практичних ситуаціях. 
РН12. Здійснювати  технічні й організаційні заходи щодо запобігання аваріям і катастрофам та 
забезпечення екологічної безпеки проведення гірничих та інших робіт. 
РН14. Визначати ефективність використання систем і технологій гірництва за техніко-
економічними критеріями. 
 

Завдання навчальної дисципліни. Завданням практики студентів є: - аналіз основних 
родовищ корисних копалин Полтавщини і України; - ознайомлення з гірничими процесами, 
технологіями видобутку та переробки і використання корисних копалин на підприємствах, 
кар'єрах; - ознайомлення з технологіями буріння свердловин, та з основним обладнанням для 
буріння та експлуатації свердловин; - ознайомлення із процесами промивки свердловин 
буровими розчинами в процесі буріння, їх приготування і дослідження; - ознайомлення із 
технологією кріплення свердловин тампонажними розчинами; - ознайомлення із конструкціями 
свердловин і технологіями видобутку вуглеводнів; - ознайомлення із технологіями підземного 
ремонту свердловин; - вивчення основних правил техніки безпеки, охорони праці і промислової 
санітарії; - ознайомлення з роботою підприємств, які мають безпосереднє відношення до 
гірничих робіт (гірничо-збагачувальних комбінатів, компаній по бурінню свердловин), виїзд на 
реальні об’єкти гірничого виробництва. 

 
Проходження виробничої практики дає можливість студенту: 
Знати: загальні поняття про основні родовища корисних копалин Полтавщини і України, 

гірничі процеси, технології видобутку, переробки і використання корисних копалин. 
Вміти: здобувати нові знання та вміння, критично оцінювати та переосмислювати 

накопичений досвід. Адаптуватися до нових ситуацій, та вирішувати проблеми професійної 
діяльності. 

 
Місце проходження практики. Проведення навчально-ознайомчої практики 

здійснюється на лабораторній базі навчального закладу або базовому підприємстві у сфері 
буріння свердловин, під керівництвом викладача. 

 
Організація виробничої практики.  

  Навчально-науковий інститут нафти і газу та кафедра нафтогазової інженерії та 
технологій за два-три місяці до початку практики визначають бази проходження практики і 
укладають відповідні договори з виробничими організаціями. Договором передбачаються 
кількість практикантів, умови влаштування студентів на період практики, зобов’язання сторін, 
очікувані види робіт, можливість одержання матеріалу для складання звіту, умови дотримання 
техніки безпеки та охорона праці. 
  Керівники практики від навчального закладу призначаються наказом ректору за поданням 
інституту і кафедри. Керівники практики від виробництва призначаються наказом по базі 
практики з числа фахівців, які мають великий досвід проектної роботи і здатні організовувати 
практичну підготовку студентів. 
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Критерії оцінювання результатів навчання 
Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання може 

бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом 
вивчення навчальної дисципліни. 

Сума 
балів 

Значення 
ЄКТС 

Оцінка Критерій оцінювання Рівень 
компетентності 

60-63 Е Достатньо Студент має певні знання матеріалу, 
передбаченого робочою програмою, 
володіє основними положеннями на 
рівні, який визначається як мінімально 
допустимий. Правила вирішення 
практичних завдань з використанням 
основних теоретичних положень 
пояснюються з труднощами. 
Виконання практичних завдань значно 
формалізовано: є відповідність 
алгоритму, але відсутнє глибоке 
розуміння роботи та взаємозв’язків з 
іншими дисциплінами. 

Середній, що є 
мінімально 
допустимим у всіх 
складових 
навчальної 
дисципліни 

 
Засоби діагностики результатів навчання 
Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання є 

диференційований залік, виконання та захист звіту. 
 
Методи контролю 
У процесі проходження практики і після її завершення студент виконує оформлення всіх 

відомостей, які він отримує шляхом ведення журналу і фотофіксації натурних експонатів. Після 
завершення практики здобувач вищої освіти має здати на кафедру звіт і щоденник.  

Звіт з практики складається на підставі записів в щоденнику та інших матеріалів, зібраних 
у період проходження практики, в тому числі із використанням інтернет-джерел. Звіт має 
відповідати програмі практики. Текст звіту ілюструється таблицями, малюнками і схемами. Звіт 
оформляється згідно з методичними вказівками. 

 
Рекомендована література 

 
Базова 

1. Коцкулич Я.С. Буріння нафтових і газових свердловин / Я.С. Коцкулич, Я.М. Кочкодан. – 
Коломия: Вік, 1999. – 497 с. 

2. Бакка М.Т. Основи гірничого виробництва: Навчальний посібник / М.Т. Бакка, А.С. Лягутко, 
Г.Д. Пчолкин. – Житомир, 1999. 

3. Яремійчук Р. Основи гірничого виробництва / Р. Яремійчук, В. Возний. – К.: Українська 
книга, 2000. – 360 с. 

Допоміжна 
1. Довідник з нафтогазової справи. За загальною редакцією В.С. Бойка, Р.М. Кондрата, 

 Р.С. Яремійчука. - К.: Львів, 1996. - 620 с. 
2. Іванишин В.С. Нафтогазопромислова геологія / В.С. Іванишин. – Львів, 2003. – 643 с. 

 


